



中共中央政治局召开会议

(接1版)

会议强调,要持续完善黄河流域生态保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重

要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化旅游融合发展。中央区

域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

(接1版)

党的作风,就是党的形象。作风建设,既是攻坚战,也是攻坚战、持久战。一年来,习近平总书记高度重视加强党的作风建设,推进建设不松劲、不走步、再出发——

在党的二十届三中全会、二十届中央纪委三次全会等场合发表重要讲话,对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求;

主持召开的中央政治局常委会会议、中央政治局会议,有多个议题涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义等作出重要批示;

在关于推动机关党建高质量发展、巩固深化党的纪律学习教育成果等重要指示中就作风建设提出明确要求……

一年来,习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,为持续加固中央八项规定堤坝、推进建设常态化长效化指明了前进方向——

突出以上率下,强调“中央政治局的同志要带头、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖”;

阐明科学路径,强调“要坚持党性党风党纪一起抓,完善作风建设常态化长效化制度机制”“以优良党风凝聚人心、引领社会风气”“完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态”;

彰显人民立场,强调“一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立立党公信意识,把人民放在心中最高位置,倾听人民群众意见和建议,保持同人民群众的密切联系”……

好作风,就是创造力、凝聚力、战斗力。

面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,党员干部饱满的精神状态、过硬的工作作风,是攻坚克难的重要保障。

“进一步全面深化改革涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大,对各级党组织正确判断形势、科学谋划改革、广泛凝聚力量、推动改革落实,对广大党员、干部精神状态、思想观念、素质能力、作风形象提出了新的更高要求”。

党的二十届三中全会第二次全体会议上,习近平总书记强调,必须保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,不断提高党的领导水平。

风清则气正,气正则心齐,心齐则事成。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代中国共产党人正以优良作风振奋精神、激发斗志,把中国式现代化这一前无古人的伟大事业不断推向前进。

以上率下 彰显共产党人鲜明政治本色

2024年2月1日,北方小年前一天,习近平总书记来到天津市遭受洪涝灾害地区走访慰问受灾群众,汽车沿着冰封的子牙河,驶入西青区第六埠村。

“还有什么需要党和政府关心帮扶的事?”“老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好。”总书记同村民一笔一笔记下灾情损失和灾后生产发展、就业增收账。

这一年,习近平总书记深入基层、深入一线,足迹遍布大江南北,身影总在人民之中。

考察重庆市九龙坡区谢家湾街道民主村社区,强调“中国式现代化,民生为大”;来到青海省西宁市,第一站走进果洛州民族中学,叮嘱“让孩子们吃得营养健康”;在甘肃省天水市花牛苹果基地,听取甘肃引洮供水工程情况汇报,指出“要多抓这样造福人民的工程”……

扎根人民,汲取智慧。

党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。”2024年5月23日下午,习近平总书记在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会,就如何擘画进一步全面深化改革的宏伟蓝图听取意见,作出战略指引。

赴地方考察调研,为因地制宜发展新质生产力把脉定向;围绕新时代推动中部地区崛起、西部大开发以及全面推进黄河流域生态保护和高质量发展等召开座谈会,为重大战略落实指明方向;到城乡社区调研,现场对持续深化为基层减负工作给予精准指导……

重视调研、深入调研,习近平总书记以“调研开路”,寻求规律、把握全局、解决问题。

对有关方案严格把关,一再要求到地方考察少扰民,考察点减少现场检查,严格杜绝装修布置、增添设备、改变环境等;

考察调研控制随行工作人员数量,按规定缴纳差旅费用;在活动中严格执行外事规定;

……

轻车简从、勤俭节约,以身作则、率先垂范,习近平总书记严格执行中央八项规定,带动全党上下坚定以优良作风奋进新时代新征程的信心决心。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希同志和中央政治局其他同志认真贯彻习近平总书记关于作风建设的重要指示要求,严于律己、身体力行,严格落实中央八项规定。

在改进调查研究方面,中央政治局同志围绕加快发展新质生产力、科技创新和产业发展等进行考察调研,有的放矢、直面问题,注重以改革创新精神研究提出解决问题的新思路新举措。

在精简会议活动方面,注重从源头控制重大会议活动总量,能合并召开的合并召开,对非必要的临时性会议、赴京外开会议严格把关。严控中央会议活动会期、规模、规格。杜绝层层陪同,减少全程参会。

在精简文件简报方面,推动中央法规文件改进文风,落

要 留 清 气 满 乾 坤

实“短实新”要求,避免超规格发文,把好为基层减负关。

在规范出访活动方面,严格执行出访天数、团组规模、住宿餐饮等方面要求;按照规定乘坐交通工具,在外乘车一切从简。

在改进新闻报道方面,对报道的主题主线、刊播时间、篇幅时长严格把关,进一步突出新闻价值、社会效果。

在改进警卫工作方面,坚持有利于联系群众的原则,减少交通管制。

在厉行勤俭节约方面,坚决落实党政机关“习惯过紧日子”要求,进一步压减中央本级“三公”经费预算。

一年来,以习近平同志为核心的党中央认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则,不打折扣、不做变通,以实际行动为全党树标杆、作表率。

筑牢堤坝 以优良作风奋进新征程

2025年元旦假期来临前,中央纪委国家监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题。通报点名道姓、直指病灶,起到了极强震慑作用。

作风建设,只有进行时,没有完成时。

一年来,各地区各部门深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,切实增强贯彻落实中央八项规定精神的坚定性,狠抓作风建设,持续筑牢中央八项规定堤坝,以优良作风为奋进新征程保驾护航。

筑牢根基,以自觉从严的党纪约束确保优良作风一以贯之——

舞台之上,青年学子手持白莲翩跹起舞,移步换景间,以莲蕴“廉”,以莲颂“廉”……

2024年12月12日下午,在中国传媒大学举行的2024年北京高校廉洁文化建设成果展演上,原创舞剧《莲》给观众留下了深刻印象。近2个小时的展演中,多所高校师生以戏曲、话剧、朗诵、思政微课堂等形式,献上了一场“廉”声嘹亮的视听盛宴。

这是各地区各部门推进党纪学习教育常态化长效化,以多种形式推动纪律教育、廉洁文化入脑入心的一个缩影。

从坚持经常性教育和集中性教育相结合,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督;到聚焦违反中央八项规定精神问题深入查找权力运行风险点、监督管理空白点,制定防范举措;再到深入开展警示教育,引导党员、干部对照典型案例自检自查自律……

各地区各部门总结运用党纪学习教育好经验好做法,坚持融入日常、抓在经常,把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯穿起来,推动党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。

突出重点,聚焦群众反映强烈的突出问题纠治“四风”顽疾——

“以前孩子不愿意在学校吃饭,现在校园餐品种多、味道好,孩子主动要求在学校吃饭。”这是河南省潢川县实验中学一位家长的真实感受。

潢川县纪委监委紧盯“校园餐”违纪违法问题严肃查处,同时还以点带面对全县154所学校逐个排查,发现并督促整改相关问题,取得了显著成效。

过去一年间,各地区各部门深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,围绕中小学“校园餐”、农村集体“三资”管理、医药领域腐败等开展专项整治,推动解决群众急难愁盼问题。

与此同时,各地区各部门采取有力措施纠治形式主义、巧立名目的“新形象工程”问题,整治违规吃喝问题,遏制铺张浪费、沉迷“带薪”打牌等不良现象。

数据显示,2024年1月至12月,全国共查处违反中央八项规定精神问题22.5万余起,以强力震慑刹歪风邪气。

建章立制,全方位扎紧制度笼子,把严格制度执行转化为作风建设成效——

省委办公厅印发《云南省党政机关国内公务接待管理办法》,提出公务接待规范,加强对公务接待行为监督;各地纪委监委压实各单位主体责任,督促严格执行机关培训费管理办法……

在云南,各相关部门针对各种制度漏洞、监管盲区,积极推动建章立制,不断健全完善作风建设长效机制。

一年来,各地区各部门认真落实《关于中央和国家机关部门党组(党委)落实机关党建主体责任的意见》《党政机关国内公务接待管理规定》等,进一步规范管理、压实责任。

中央和国家机关所属事业单位办公用房管理相关制度制定出台,中央企业业务招待信息公开、公务接待统一公函等制度建立完善,中管金融企业进一步贯彻落实中央八项规定精神举措更加细化……

一项项制度环环相扣、一条条规章落细落实,坚持纠树并举、标本兼治,各地区各部门以制度建设不断推进作风建设常态化长效化,提升作风建设治理效能,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

“八项规定改变中国!”这是人民群众发自内心的赞誉。

2024年国家统计局调查显示,94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。八项规定这张“金色名片”,越擦越亮。

2025年是“十四五”规划收官之年,应对艰巨繁重的改革发展任务,必须以优良作风提供坚实保障。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下惕厉自省、慎终如始,驰而不息将作风建设引向深入,必将以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业注入源源不断的强大力量!

(新华社北京1月20日电)

习近平同党外人士共迎新春

(接1版)

我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们扎实开展党纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐,党风政风持续好转。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出,2024年也是多党合作事业守正创新、蓬勃发展的一年。各民主党派和无党派人士全面贯彻中共中央决策部署,聚焦推进中国式现代化,积极建言献策,加强民主监督,为中共中央科学决策、有效施策发挥了积极作用。全国工商联助推落实促进民营经济发展壮大支持政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他

代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2025年是“十四五”规划收官之年。要坚持稳中求进工作总基调,实施更加积极有为的宏观政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,圆满完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”良好开局打牢基础。各民主党派、工商联和无党派人士要围绕中心、服务大局,发挥各自优势,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位,进一步画好同心圆。牢牢把握中国共产党领导这个中国新型政党制度的根本特征,深入学习新时代中国特色社会主义思想,多做做信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,切实

把各方面积极因素转化为发展成效。

二是紧扣中心工作,积极献策出力。紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展、制定“十五五”规划建议等深入调研议政,继续聚焦长江生态环境保护重点领域问题开展民主监督。全国工商联要引导民营经济人士保持创业热情、提振发展信心,引导民营企业建立和完善中国特色现代企业制度,努力实现高质量发展。三是加强自身建设,提高履职能力。突出政治引领,引导激励广大成员不忘初心使命,赓续优良传统,汲取奋进力量。巩固深化纪律学习教育成果,持续落实中共中央八项规定精神推动转变作风,巩固发展良好政治生态。

石泰峰,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

神舟十九号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

新华社北京1月21日电

(记者黄一宸 厉彦辰)记者从中国载人航天工程办公室了解到,1月21日1时12分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十九号乘组航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等工作。出舱航天员蔡旭哲、宋令东已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

神舟十九号载人飞船于2024年10月30日成功发射,如今神十九乘组的“太空出差之旅”即将过半。据介绍,后续他们将在轨开展大量科学实验与技术试验,还将在忙碌的工作状态中迎来蛇年新春佳节。



1月20日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员王浩泽在空间站组合体舱内协同工作的画面。

新华社记者 刘芳

哈尔滨亚冬会火种成功采集

新华社哈尔滨1月20日电(记者杨思琪 王君宝)大寒,冬之落幕,春之序曲。1月20日,距离哈尔滨第九届亚冬会开幕倒计时18天,火种采集仪式在哈尔滨太阳岛风景区举行。

松花江穿城而过,太阳岛风景区居于城市中心,是典型的江漫滩湿地。广场上,古朴端正的太阳石巍然矗立,两侧的连山形冰雕连绵起伏,象征着“冰天雪地也是金山银山”的美好寓意。

11时14分许,火炬点燃,火光跃动。本届亚冬会火炬主题为“澎湃”,高约735毫米。整体造型似绽放的丁香花,采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩,兼具中国古典与现代艺术相结合的美感。

本届亚冬会火炬传递火种采集仪式正式开始。“因为热爱,所以奔赴……哈尔滨冰雪暖世界……”90名儿童组成

情景合唱团,唱响《冰雪暖世界》。歌声轻盈而温暖,演绎着“冰城”的热情与欢腾,传递着奥林匹克精神所倡导的相互了解、友谊、团结和公平竞争。

11时14分许,火炬点燃,火光跃动。本届亚冬会火炬主题为“澎湃”,高约735毫米。整体造型似绽放的丁香花,采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩,兼具中国古典与现代艺术相结合的美感。

本届亚冬会火炬传递火种采集仪式总导演王征介绍,整场仪式讲求人与自然的和谐共生,舞美设计以尊重自然为宗旨,将冰天雪地的自然景色

与浓郁的人文风情融为一体。

王征表示,尽管室外气温低至零下十几摄氏度,但所有工作人员不畏严寒,展现出昂扬的精神状态。这种坚毅、乐观与奉献,正是“哈尔滨”人独特的气质。

九名采火使者来自黑龙江省多所高校,经过一个多月的礼仪培训和形体训练。为了在这一刻的惊艳,他们付出了无数的努力和汗水。

冰雪梦圆,亚洲同心。第九届亚冬会将于2月7日在哈尔滨启幕。

高效治“噪”还“静”于民

——省生态环境厅全力守护群众耳边的宁静和谐

成健

近年来,甘肃省生态环境厅坚持统筹规划、源头防治、分类管控、综合施策原则,以工业企业、建筑施工、交通运输和社会生活噪声污染防治为重点,积极探索新模式新方法,加快解决老百姓“家门口”的噪声问题。

建章立制

噪声污染防治成为常态

我省在全国率先颁布噪声污染防治条例,为噪声污染防治提供法律保障。目前,《甘肃省噪声污染防治若干规定》(以下简称《若干规定》)已于2025年1月1日起正式施行。《若干规定》聚焦噪声污染突出问题,回应人民群众关切,是我省“快小灵”立法模式的生动体现和有效实践,对于实现声环境质量持续改善具有重要意义。

此外,省生态环境厅还联合省文明办等17个部门联合印发《甘肃省“十四五”噪声污染防治行动计划》(以下简称《行动计划》),系统谋划我省“十四五”期间噪声污染防治各项工作。《行动计划》共11章52条,构建了“1+5+5”的框架体系,即实现1个目标,持续改善全省声环境质量;深化5类管控,推动噪声污染防治水平稳步提升;强化5个方面,建立基本完善的噪声污染防治管理体系。《行动计划》有